

献血人数下降,医院用血量却不断攀升

泰安血站各血型库存量告急

本报泰安8月8日讯(见习记者 周倩倩) 8日,泰安市中心血站发布消息称,血站各血型库存量告急,部分血型的血液库存量低于黄色(三级)警戒线,如果持续下去将很有可能影响到临床用血供应。

8日下午两点,记者来到市中心血站景观馆献血点。由于天气闷热,大街上行人稀少,献血

车里没有前来献血的市民。记者注意到,献血车外悬挂有“今需A、O、AB、B型血液”的标识,下面还标有各式各样的献血纪念品。负责采血的一位姓侯的工作人员表示,标识挂了一段时间了,但是作用不大,8日上午只有4人来献血。

“过去周一的血量都是比较充足的,因为周末前来献血

的人比较集中,但是现在各血型库存都很紧张,目前A、B两种血型已经小于三百个单位了,过去都能储存到六七百个单位。”血站采血科曲科长说,如果情况持续下去,到周四、周五时,很有可能达到二级预警,到时候恐怕将会影响到医院的临床用血供应。

记者了解到,造成血液库存

不足的主要原因是献血人数下降,而医院的用血量却在不断攀升。曲科长说:“作为献血主力的大学生现在已经放假,而街头献血人数却在下降。与此同时,临床用血量却一路攀升,上半年各大医院用血量比去年同期增长了18%。据测算,每天大概需要100人至150人无偿献血,才能保证泰城临床用血的需求,以目

前的血量还是远远不够的。”

“目前,我们已经将街头流动采血的工作时间延长至晚上八点半,并通过手机短信群发,加强对择期手术的血管管理等一系列措施来应对当前血液紧张的状况。但要真正缓解现状,还是需要更多市民尽快参与到无偿献血中来。”血站业务科科长范凤涛说。



彩石溪 醉游人

6日,彩石溪半山游门票免费,尽管下着雨,但依然吸引了不少游客。据了解,8月13日—20日,彩石溪半山游门票执行2折优惠5元/位的优惠价格

本报见习记者 赵苏炜 摄

火车票预售期 调整为5天

包括京沪高铁运行的动车

本报泰安8月8日讯(见习记者 刘来) 8日,记者从铁路部门了解到,自8月8日零时起,所有旅客列车车票预售期调整为5天,并继续实行错峰售票。

“下周一到青岛的车票帮忙查一下还有吗?”8日上午,记者在泰山火车站问询处遇到了准备购票的泰城市民王先生。王先生告诉记者,他下周一有事要去青岛,就提前到火车站来看一下,结果问询处工作人员告诉他车票预售期调整为5天了。“早知道昨天过来买了,今天没法买了,只能等过几天再来一趟了。”王先生苦笑说。

记者从火车站售

票大厅显示屏上看到了火车站的公告,内容为“接上级紧急通知,自2011年8月8日0:00起,所有旅客列车车票预售期全部缩短为5天!继续实行错峰售票,上午10:30起售第6天车票!”泰山站工作人员告诉记者,他们是昨天接到的济南铁路局下发的紧急通知,将车票预售期调整为5天,调整的车票既包括泰山火车站运行的普通列车,也包括高铁泰安站运行的G字头和D字头动车。而对于调整的原因,工作人员表示这是一次正常性的调整,原因可能跟目前的旅客运送进入相对淡季有关,高校学生返程高峰到来时可能还会进行调整。



白雪 帮问

外来务工人员根据情况 可申请公租房

市民发问:我叫张峰,是菏泽人,在泰安没有住房,已经在泰安打工10多年了,想问一下有没有机会申请公租房和经租房呢?

部门解答:根据相关政策,由于张峰没有泰山区、岱岳区、高新区和泰山景区范围内城镇常住户口,所以无法申请公租房和经租房。外来务工

人员,须是已取得泰安市市区《暂住证》,且连续缴纳社会保险金三年以上并与用人单位签订劳动或工作合同的进城务工及外地来泰无住房人员可以申请公租房。

申请购买经济适用房或廉租房保障住房必须同时符合在泰山区、岱岳区、高新区和泰山景区范围内有城

镇常住户口(含符合当地安置条件的复员、转业军人);无房或现住房人均建筑面积低于12平方米(包括12平方米)的家庭;家庭人均年实际收入低于8000元(包括8000元,按计算人均住房面积的人口计算家庭收入)三项条件。

本报见习记者 白雪

宁阳农民微博上卖粉皮

闲时还比比粉丝数

本报泰安8月8日讯(记者 赵兴起) 眼下微博正兴,宁阳县乡村的农民也在大学生村官的帮助下,玩起了微博,用微博来销售传统粉皮。

8日,记者在宁阳县知名的粉皮加工特色村南赵村看到,粉皮加工户盛传零正熟练地通过微博发布粉皮销售信息,在网上张罗着生意。盛传零高兴地说:“以前都是通过老客户来销售粉皮,销售渠道单一,订量有限。现在,通过村里的网站和个人微博,足不出户,就能将自家粉皮的

特点和信息发布在网上,引来全国各地的客户。”通过微博,短短一个多星期就为她带来了三个新订单。

在南赵村,像盛传零这样的“触网”农民不在少数,而教会他们玩微博的是担任南赵村村委副书记的大学生村官汪顺意。南赵的粉皮质量很好,知名度和美誉度都不错,但市场相对封闭。一次偶然的机会,他在浏览自己的微博网页上看到有人在网上出售东西,就想到借助微博的力量来发粉制品信息,扩大粉制品的知名度。随后,他建立以南赵命名

的微博,还挨家挨户帮助有需求的老百姓注册了自己的微博账号,手把手地教会了他们如何在网上交流。现在,南赵村的粉皮加工户都开通了各自的微博,在微博上面热情地吆喝生意,与天南地北的客户洽谈业务,并且他们都有了自己的粉丝,邻里之间有时候还会PK一下自己的粉丝数量。

正是由于网络推动,南赵村的粉皮销售越来越火,订单不断,上半年,南赵村的粉皮销售量达3000万斤。



松绑

4日上午,在两名工友帮助下,一园林工人给泰山大街上一株银杏树松了绑。据了解,前段时间的大风和降雨让泰山大街上原本排成一条直线的银杏树移了位,变得不规则。为此园林工人将固定银杏树的铁丝解开,将其重新进行定位。

本报见习记者 王世腾 摄